

美一青年母校枪杀 20 名儿童

事发纽约市附近，遇害者 5 至 10 岁；另有 6 名职员被害；20 岁枪手自杀，行凶前在家杀害母亲；奥巴马挥泪发表声明；美全国降半旗哀悼 4 天

当地时间 12 月 14 日早上 9 点 30 分左右，美国康涅狄格州距离纽约不远的纽顿市桑迪·胡克小学，一名身穿黑衣的男子带着两把手枪闯进教室。接下来的几分钟之内，小学内 20 名儿童和 6 名成年人被残忍枪杀，枪手饮弹自尽，酿成美国历史上第二大枪击案。这所学校是枪手的母校。

胡锦涛向奥巴马致慰问电

新华社北京 12 月 15 日电 国家主席胡锦涛 12 月 15 日致电美国总统奥巴马，就美国康涅狄格州发生枪击事件造成重大人员伤亡，向美国政府和人民表示深切同情和诚挚慰问，向遇难者表示沉痛哀悼。

同日，外交部长杨洁篪也向美国国务卿希拉里·克林顿致电慰问。

凶手在两间教室开了上百枪

目击者描述了可怕的场景：枪手穿着军用背心，闯入两个教室屠杀学生，开了百余枪；其他教室的孩子们则藏在书桌下、角落里或者橱柜中。

18 名 5 岁至 10 岁的孩子当场被枪手打死，还有两名儿童不治身亡，另外有 6 名成年人死亡，包括该校校长。枪手的枪法很准。康涅狄格州警察局发言人表示，凡是被枪手打中的人，只有一名伤者生还。

胡克小学不久前刚刚升级了学校的安全系统，外人进校都要先按铃，然后确认身份后才能进入。但是，

一名 27 岁的年轻女老师将孩子们藏在橱柜里面，自己挡在前面，被枪手击中身亡。

行凶前将自己母亲杀害



凶手亚当·兰萨

凶手名叫亚当·兰萨，今年 20 岁，和母亲住在康涅狄格州。

在制造了校园枪击惨案之前，亚当·兰萨先杀了自己的母亲，原因尚不明。有报道称，兰萨的母亲是胡克小学的老师。

据称，亚当·兰萨有一些精神问题。他的邻居说，他很内向，不太和别人交流，精神有问题可能和父母离婚有关。

9 点 40 分左右接到报警后，当地警方在 10 分钟之内赶到，发现了亚当·兰萨的尸体。警方表示，赶来的警察没有开枪，兰萨明显是自杀。警方在学校内发现了三把枪，都是枪手的母亲南希合法购得。

奥巴马几度落泪悼幼童

枪击案发生后，美国总统奥巴马第一时间致电康涅狄格州，向受害者家庭表示慰问，同时下令全美降半旗 4 天致哀。

在白宫的新闻发布厅内，奥巴马发表了针对枪击惨案的声明。短暂的发言中，奥巴马声音哽咽，几度落泪。他说：“今天逝去的人中，大多数是孩子——5 到 10 岁的可爱孩童。他们原本应该有长长的一生，会过生日，会毕业，会结婚，会生儿育女。”

奥巴马说：“今天，我们的心都碎了，为这些死去孩子的父母和祖父

母、兄弟姐妹，还有那些痛失亲人的家庭，为他们感到悲痛。”

奥巴马说，美国已经经历了太多次类似的枪击案。他列举了多次枪击事件，如俄勒冈购物中心枪击案、威斯康星州寺庙枪击案、科罗拉多州影院枪击案以及芝加哥街角枪击等。

奥巴马说，他希望政界人士放下分歧，防止枪击案件再次发生，“我们必须携起手来，采取有意义的行动，阻止此类悲剧的发生。”

(据《新京报》)



12 月 14 日，在美国首都华盛顿国家纪念公园的华盛顿纪念碑下，一名工作人员降半旗悼念枪击案遇难者。

美国警方公布小学枪击案遇难者名单

新华社华盛顿 12 月 15 日电(记者王丰丰)美国康涅狄格州警方 15 日公布了该州桑迪胡克小学枪击案遇难者名单。尸体检查结果显示，所有受害者都死于枪伤，全都身中数枪，其中一人身上 11 枪。

当天公布的遇难者名单显示，遇难者中的 6 名成人全部是女性，20 名儿童中包括 8 名男童和 12 名女童，

年龄为 6 岁至 7 岁。康涅狄格州首席验尸官韦恩·卡弗说，验尸结果显示，几乎所有遇难者身上的枪伤都由同一长枪造成，所有人都身中数枪，其中一人身上 11 枪。

卡弗说，他们已经确认枪案凶手亚当·兰扎枪杀了自己的母亲南希·兰扎。先前有报道称南希·兰扎是桑迪胡克小学教师，但警方调查发现她

不是学校员工，兰扎一家与桑迪胡克小学的关联眼下尚不清楚。

根据美国媒体和警方公布的信息，20 岁的亚当·兰扎全副武装，于 14 日早晨闯入桑迪胡克小学，开枪打死 20 名儿童和 6 名成人后饮弹自尽。他母亲的尸体随后也在其位于学校附近的住所被发现。警方目前尚未查清枪击案动机。

奥巴马表示要采取行动阻止枪击案再次发生

新华社华盛顿 12 月 14 日电(记者王丰丰 支林飞)美国总统奥巴马 14 日在白宫就当天发生在康涅狄格州一所小学的恶性枪击案发表讲话，表示要采取行动，阻止类似悲剧再次发生。

奥巴马在简短讲话中说，过去数年间，美国经历了一次又一次的枪击案，现在已到了将政治分歧放到一边，采取行动阻止类似悲剧再次发生的时候了。他说，这次枪击案的大多数受害者是 5 岁至 10 岁的孩子，他们的生命刚刚开始就已终结，这一悲剧让所有美国人“心碎”。讲话中，奥

巴马数度落泪，甚至不得不暂停数秒控制情绪。

奥巴马说，他已同康涅狄格州州长丹·马洛伊和联邦调查局局长罗伯特·米勒通话，将调集联邦所有必要资源，调查这一案件，拯救受害者、慰问受害者家人。他说，自己将尽作为总统的所有能力，帮助受害者家庭。他当天还下令美国各地政府建筑降半旗，向死者致哀。

根据康涅狄格州警方发布的信息，这起枪击案当天早晨发生在纽敦的桑迪胡克小学，18 名儿童在现场死亡，另有两名儿童在医院抢救无效

死亡。警方还在现场找到 6 名成人受害者尸体。枪击案凶手的尸体也在现场被发现。此外，警方表示还在另一个关联犯罪现场找到一名成人尸体，这使枪击案的死亡人数达 28 人，仅次于造成 33 人死亡的弗吉尼亚理工大学枪击案，成为美国历史上死亡人数第二高的校园枪击案。

据美国媒体报道，枪击案凶手为 20 岁的亚当·兰扎，他在桑迪胡克小学教书的母亲南希是受害者之一。此前有报道说凶手为亚当的哥哥瑞安，但后来的消息显示，瑞安不是枪手，但他也为警方扣押，接受质询。

美国反对非法枪支市长协会主席和纽约州长强烈呼吁枪支管制

新华社纽约 12 月 14 日电(记者李大玖)在美国康涅狄格州纽敦市桑迪胡克小学 14 日发生枪击案后，纽约州长科莫、纽约市长兼美国反对非法枪支市长协会共同主席布隆伯格和波士顿市长兼美国反对非法枪支市长协会共同主席梅尼诺当天发表声明，呼吁立刻采取行动，立法严格枪支管制。

科莫在声明中说：“这是枪支暴力制造的另一起令人恐惧的无情悲剧。我们的社会必须联合一致，实行

严格的枪支管制，因为已有太多的无辜美国人丧生。让这一可怕的悲剧最后敲响积极行动的警钟，我将全力支持这一努力。”

布隆伯格同天发表声明，强烈反对非法拥有枪支。他指出，美国已发生太多与枪支有关的悲剧。令人难以置信的是，如此大规模的枪击案会发生在学校的教室里。他呼吁美国总统奥巴马不能只是向遇难者家属送去他最诚挚的同情，因为美国需要总统向国会送去法律草案来解决非法拥

有枪支问题。

梅尼诺在声明中称，这起惨案是“难以用语言表达的暴力行为，这一天将在我们心中留下永久的烙印。”他说：“我们在美国目睹了许多类似的悲剧，作为一个市长，我目睹太多人因为枪支暴力而丧生。我有责任采取行动。今天的悲剧提醒我们，现在是采取行动的时候了。”他认为，不能再让那些人钻法律空子，要在社区禁止自动武器，绝不能允许未来再发生类似的悲剧。